

18 perckor kö-
Népköztársaság
és a Hazafias
meghívására
kormányát,

A Miniszter-
tanár József és
Külgügyminisz-
ter Ferenc. Hon-
területi minisz-
ter volt föltökár.
ügyminiszter :
Csergő János.
mi tanár. Bád-
dor, Külkere-
delmi minisz-
ter Gergely.
és közseg-
ny gazdaságok
pari miniszter :
Antal. Építés-
ügyi miniszter :
Lukács György

Könyv Al-
Árpád.
tése egyelőre

an azonnal hi-
tmány az új
menyeket tá-
meg a harcot,
bbiakban pedig

a felkelőkkel,
amelyeket a
ismer Debre-
fennkartja,
mi Bizottmány

sütő-

k, vagy bevize-
nyük, csak a
ira gondolat,
adalmi Bizott-
szerepári szék-
káját elősegít-
hozzájúthasson
sebb elismisze-
nem egyként
y előállításáról
etleg a kenyér-
az egész lakos-
jából ez most a

üzemrészről
ünk, az üzletet
ugatlan embert
kenyérre, vagy
erre várt. A la-
an azonban el-
mind a Vár-
többi üzemré-
munkáját mel-
multusra, sor-
incs ok, mert
munkásai, ha
műszakban is,
napot egyé-
elkövetnek
lakosság igé-
ek.

beni Szocialista
munkástaná-
vagy máshol
támogassák,
jellege most
nyekről, a dol-
oztassák a la-
ma szüksége-

divatfrizurák
as u. 2.
prececi napszá-
ok mezőgazda-
lenkezés 28-án
ig. Szoboszlai

tt tüdőhye el-
a 54. Házfel-
észményes új
ó. Pacsirta 13.
drámszínhelye
szám alatt.

L A P
Szocialista
tmány Lapja
zti :
bizottság
jadó :
Szocialista
izottmány
atái
g útja 16.
ésqj:
ter 10.
pnyomda,

NÉPLAP

A DEBRECENI SZOCIALISTA FORRADALMI BIZOTTMÁNY LAPJA
XIII. ÉVFOLYAM, 255. SZÁM ARA: 30 FILLER 1956. OKT. 30., KEDD



Bebrits már nem miniszter

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Minisztertanács előterjesztésére elfogadta Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter lemondását. Ugyanakkor a Minisztertanács előterjesztésére az Elnöki Tanács Csánádi Györgyöt közlekedés- és postaiügyi miniszterre megválasztotta. (MTI)

Magyar ifjúság útja

A budapesti VI. kerületi nemzeti tanács a Sztálin út nevét Magyar ifjúság útja névre változtatta meg. A Sztálin-hidat Árpád-hídnak, a Sztálin tért Dózsa térnek nevezték el.

Hősi ének

Gyászolunk most. Gyászoljuk a hőseket, akik vállalták a halált is, hogy győzelemre vigyék a nemzet akaratát. Gyászoljuk az elesetteket, a magyar szabadságharc hőseit, akik életükkel váltották meg a magyar jövőt. Mérhetetlen a fájdalomunk, amikor meghajlítjuk fejünket a halottak előtt, a fiatalok előtt, akik életük tavaszán hozták meg a legnagyobb áldozatot a hazáért. De a komor gyász erősebbé büszkeség is vegyül. S felemelt fejjel nézhetünk az emberiség, az egész világ szemébe: volt, örök felkelni, hűek maradni legszentebb nemzeti érzéseinkhez. Be tudtuk bizonyítani Petőfi szavainak valóságát:

"Háború fölül a gályá,
S alul a víznek árja,
Azért a víz az úr!"

Van örök megmutatni, hogy méltó örökösök vagyunk a 48-as szabadságharcosoknak, a magyar szívekkel nem lehetett kitérőlni a szabadság szent eszméje iránti lángolást. Utat tört magának, magásra szökött lángja és felperzselt mindazt, ami szenny és idegen a neptől.

Tiszán állt előttünk az első napló kezdve, hogy itt nem ellenforradalomról volt szó, hanem olyan jogos követelések és nemzeti célok győzelemre viteléről, amelynek megvalósítása nélkül a nép nem akart és nem tudott tovább élni. Elég volt a frázisokból, az embertelenségből, erőszakból! Megelégedte a nép az ígéretekkel, a halogatással, a szemfényvesztéssel s mivel már semmi biztosítékát nem látta annak, hogy jogos követeléseit valóságá válnak, vállalta a harcot, a mérhetetlen áldozatot, hogy végre magának mondhasse az országot s úgy cendzhesse be azt, ahogy ér-

A tragikus események miatt nem érheti anyagi kár a dolgozókat

Napok óta szünetel a munka a gyárakban és az üzemekben. A dolgozók aggodnak, mi lesz elmaradt keresetükkel. A SZOT elnökségének az az álláspontja, hogy a tragikus események miatt nem érheti anyagi kár a dolgozókat. A SZOT elnöksége azt javasolja tehát valamennyi munkástanácsnak, hogy:

- 1. a tragikus események kö-

A Nemzetközi Vöröskereszt segítése Magyarországnak

A Nemzetközi Vöröskeresztnek a magyar lakosság megsegítésére indult akciója keretében működésbe lépett a bécs-budapesti légihíd.

Hétfőn reggel egy svájci repülőgéppel 4000 kg. vérkonzervummal — a holland kormány adományával — Bécs-Swechatba érkezett, majd a délelőtti folyamán tovább indult Budapest-Ferihegy felé. A küldeményt a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság két képviselője kíséri.

A kora délutáni órákban a Royal Air Force 24 szállítógépe érkezik Bécsbe a Magyar Vöröskeresztnek szánt 25 000 fontsterling értékű gyógyszer- és élelmiszerrakománnyal.

Bécs néhány óra alatt a jótékonykai akciók főtámaszává vált az új repülőgépek közel hat tonna vérkonzervet szállítottak el. Ugyanakkor a nyugat-magyarországi sebesültek számára. A

Munkástanácsok alakultak a megyében

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány szervezési szekciója nagy erővel folytatja tevékenységét. A szekció küldöttségei kapcsolatot teremtettek a megye városai, falvai, ahol személyesen ismertették a forradalmi bizottmány célkitűzéseit. A megye egész területén a mezőgazdasági és egyéb üzemekben megalakultak a

forradalmi bizottmányok, illetve a munkástanácsok. A munkástanácsok küldöttségei állandóan tartják a kapcsolatot a szervezési szekcióval. A dolgozó parasztok továbbra is folytatják — nagyobb erővel, mint eddig — a szántás-vetés munkáját. A szervezési szekciónál igen nagy a forradalmi bizottmányok, illetve a munkástanácsok küldöttségei állandóan tartják a kapcsolatot a szervezési szekcióval. A dolgozó parasztok továbbra is folytatják — nagyobb erővel, mint eddig — a szántás-vetés munkáját. A szervezési szekciónál igen nagy a forradalmi bizottmányok, illetve a munkástanácsok küldöttségei állandóan tartják a kapcsolatot a szervezési szekcióval.

A Debreceni Gépállomáson is megalakult a munkástanács

A Debreceni Gépállomás ahol közös problémákról tárgyaltak. A négytagú küldöttség tegnap délelőtti a Gördül- lócsapágygyártás és a Vagon- gyártás is felkereste, ahol szintén a munkástanácsok feladatáról és intézkedési jogköréről kapcsolatos kérdésekről tárgyalt.

Kérelem a szülőkhöz

A Pedagógus Forradalmi Bizottság közli a szülőkhöz, hogy a további intézkedésig az általános és a középiskolákban a rendszeres tanítás szünetel. Az iskolák nevelői azonban mindennap délelőtti 9 óratól 12-ig bent tartózkodnak az iskolákban, s a feljött tanulókkal foglalkoznak. Kérjük tehát a szülőket, hogy legjobb belátásuk szerint döntsenek ebben a kérdésben. Aki úgy látja jónak, hogy a szülő elfoglaltsága miatt a gyermek akkor van biztonságban, ha az iskolában tartózik, az küldje fel. Gon-

HAZÁNK BELÜGYE

Ugy látszik, a Szabad Nép is kezd tülni azon, hogy a magyar nép jogos és igazságos harcát a függetlenségért, a demokráciáért, ellenforradalomnak nevezze.

Helyes, hogy a Szabad Nép helyet ad hasábjain — először az életben — egy olyan cikknek (Molnár Miklós tollából), amely határozottan szembeszáll a Pravda egyik cikkével, mely a magyarországi eseményeket ellenforradalomnak nevezi. De különös, hogy a lap kommentár és vélemény nélkül hagyta és úgy közölte Kós Péternek, a Magyar Népköztársaság ENSZ megbízottjának nyilatkozatát. (Megjelent a Szabad Nép október 29-i, hétfői számában.) Miről is szól ez a nyilatkozat?

Kós Péter tiltakozik az ENSZ föltökáránál, Dag Hammarskjöldnél. Tiltakozik az ellen, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsa napirendre tűzze a magyarországi eseményeket; mondván, hogy 1956. október 23-án és az ezt követő napokban lezajlott események és az azok során hozott intézkedések a Magyar Népköztársaság kizárólagos belügyét képezik és ezért nem tartozik az ENSZ hatáskörébe.

Nem lesz zavar az áramellátással

A tegnapi napon többen fordultak hozzánk azzal a kéréssel, hogy adjunk tájékoztatást arról, hogy milyen lesz az áramellátás. A dolgozók kérésének eleget téve a debreceni Erőműnél felhívtuk Schleich Pál mérnököt, a munkástanács tagját, aki kérésünkre a következő felvilágosítást adta:

Az Erőmű munkája — továbbá a tartalékolás — normális körülmények között folyik. Az üzem megfelelő szerszerekkel rendelkezik, így az áramszolgáltatás — a jelenlegi megterhelést tekintve véve — több hétig biztosítva van. Aggodalomra, vagy valótlan hírek terjesztésére — tehát, hogy rövidesen a villanyt is kikapcsolják — nincs ok. Annál inkább nincs, mert az országos kooperáció is dolgozik. Az Erőmű dolgozói minden fűdásuk és tehetségük szerint egységesen, becsületesen, lelkiismeretesen dolgoznak és helytállnak azért, hogy minden körülmények között világosság legyen a lakásokban s biztosítva legyen a kórházak és közlekedés részére oly nélkülözhetetlen energia.

Továbbra is szünetel a villamosközlekedés

A Debreceni Villamosvasút munkástanácsa, tekintettel az üzemek véleményére és a jelenlegi helyzetre, úgy döntött, hogy továbbra is szünetelteti a villamosközlekedést. A járatok szüneteltetésének egyik fő oka az hogy a pillanatnyi szerszerek birtokában — mivel ez fontosabb célokra kell — nincs lehetőség a villamosközlekedés megindítására. Egyébként is a Villamosvasút dolgozói teljes szolidaritást vállalnak a többi vállalatok munkásaival, így mindenben közösen meggyezés alapján döntenek. Természetesen, ha a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány és az üzemek úgy döntenek, hogy szükség van néhány járat megindítására, úgy a Villamosvezetők és kalauzok eleget tesznek a dolgozók kérésének.

Hajdú-bihari községek Budapest megsegítéséért

Az együttműködés igen szép példáját mutatta Bányai Lajos (Halap 143. sz.) dolgozó paraszt, aki tegnap felkereste a forradalmi bizottmányt, elismerésért kérték, hogy Debrecen lakosságának feljárnál 1 darab kövér disznót, melyet bármikor rendelkezésre bocsájtsák.

A forradalmi bizottmány ezt nem fogadta el, mivel olyan készlettel vannak, hogy a szükséglet teljes mértékben biztosított. A forradalmi bizottmány ezután mond köszönetet Bányai Lajosnak, hogy ilyen szép példával bizonyította hűségét többi dolgozó társához.

Ugyancsak említést kell tenni Mezőpéterd lakosságáról, akik önkéntes gyűjtés alapján két teherautó különböző élelmiszeri cikkeket szállítottak be Debrecenbe azzal a szándékkal, hogy azzal is Budapest népének ellátását segítsék.

Hasonló gyűjtés indult meg Hajdúböszörményben, Balmazújvárosban, Földesen, Komádi- ban és Sarádon. Mindezt köszönet a felsorolt községek lakosságának, hogy enyhíteni igyekeznek Budapest jelenlegi ellátási helyzetét. A Debreceni

Közönetet mond a forradalmi bizottmány ellátási szekciója a városi és megyei tanács minden dolgozójának, akik fáradságot nem ismerve segítik a megye lakosságának további zavartalan ellátását. A nagy- és kiskereskedelem dolgozóit is hálás köszönet illeti, akik a nagy munkát rendben bonyolítják le. A forradalmi bizottmány továbbra is számít a dolgozók segítségére és lelkiismeretes munkájára.

Kijárási tilalom este 6-tól reggel 5-ig

Ex visszavonásig érvényes

Megalakult a nemzetőrség Debrecenben

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány elhatározta, hogy a rend fenntartása érdekében nemzetőrséget alakít. A nemzetőrség katonaviselt munkásokból és diákokból áll, akiket a karhatalmi szekció melletti sorozóbizottság jelöl ki. A nemzetőrség tagjainak alsó korhatára 18 év.

A felfegyverzett nemzetőrségnek feladata lesz az is, hogy a munkásokkal karöltve biztosítsák a középületek védelmét, s ugyanakkor a megye területén is járőrszolgálatot teljesítenek. A sorozóbizottság már tegnap megkezdte működését és az eddigiek szerint a munkások és diákok örömmel csatlakoznak a nemzetőrségbe.

A kenyérárusítás helyes rendje

Debrecenben gondoskodás történt arról, hogy kenyér készülésénél elegendő mennyiségben a dolgozó nép ellátására. A lisztkészletek biztosítása van a zavartalan ellátásához. Megtörtént azonban, hogy egyszerre rohamozták meg az élelmiszerüzleteket. Természetes, hogy az indokolatlanul eszközölt vásárlás, amely már nem is vásárlás volt, hanem flandózás, ott kiugyott a kenyér.

Ez semmiképpen nem helyes, hiszen a város péktüzemei elegendő kenyeret sütnék ahhoz, hogy a normális ellátást biztosítsák. A felvásárlási láz eredménye, hogy a kenyér többszöröse került eladásra, mint a rendes napi szükséglet. Igen helyes az a meggyőző szóval gátat vetni az ilyen felesleges gúzolásnak. Ha mindenki csak a rendes napi szükségletére vásárol, akkor elkerülhető a sorbanállás és nem lesz semmi fennakadás a folyamatos ellátásban.

Nagyon helyes, hogy a megoldás, amit már szombaton is alkalmaztak és aminek szemtanúi lehetünk vasárnap is a reggeli órákban. A Bethlen utca és a Mester utca sarkán levő fűszerüzletnél pl. egy teherautó állt megakadva frissen sült, gőzölgő kenyérral. Az üzlet redőnyei le voltak utgyan húzva, de a teherautónál ott álltak a fehércsipes elárúsítók. Az egyik szedte a kenyér árát. A másik pedig abban a pillanatban adta is ki a kenyeret. Igen gyorsan, a dolgozók legnagyobb meglepedésére bonyolított le a kenyérellátást ezzel a módszerrel.

Senki sem hiányolta, hogy nincs kéznél a mérleg, hogy néhány dekával több vagy kevesebb a kenyér. Ez a helyes módszer, alkalmazkodni, mevékenyen eljárni, hogy a

dolgozók érdekét minél jobban szolgálják.

A Csapó utca és a Tóthfalusi tér sarkán levő üzlet dolgozói is igen helyesen jártak el. Amikor látták, hogy nagyon sokan akarnak lisztet vásárolni és emiatt torlódás következett be az üzletben, kinyitották a Tóthfalusi térre nyíló raktár ajtaját, oda is kikérült a kiskosár, amelyben szaporán gyűlt a két kilonként adott liszt ára. Mindenki nyomban kézhez kapta az árut. Megszűnt tehát az üzletben a zsúfoltság, gyorsan folyamatosan ment a kiszolgálás. Ugyanebben az üzletben tapasztaltuk, hogy a számban megerősített kiszolgáló személyzet jól látta el feladatát, mivel a cukorkaosztályról odamentek segíteni, ahol a legnagyobb kereslet mutatkozott. Ezzel is gyorsult a kiszolgálás. Követendő példa ez a többi üzlet számára is, hogy mindig a helyzetnek megfelelően csoportosítsák az elárúsítókat.

Szombaton igen erős volt a vásárlás minden üzletben, az esti órákban különösen hentesáru, felvágottak, kolbász, szalámi fogyott el több helyen, de ennek utánpótlása is biztosítva van. A város ellátásáról gondoskodó szervek biztos kezzel irányítják az ellátást, amit bizonyít az, hogy hétfőn reggel már ismét telve voltak az üzletek hentesáruval, kolbásszal, szalámmal, különböző felvágottal.

Örömmel kellett megállapítani, hogy egyik-másik mohó felvásárló, hétfőn reggel, amikor látta, hogy a szombat esti üres polcok helyett már ismét telepolcok várják, lemondott a további felesleges vásárlásról, nyilván belátta — igen helyesen — hogy nem érdemes hetekre szóló készletet tartalkolni: *lesz mindig mit vásárolni.*

A Debreceni Sertésnyésztő Vállalat munkástanácsának közleménye

A Debreceni Sertésnyésztő és Hízaló Vállalat munkástanácsa és dolgozói értesítik a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmányt, hogy egyetértének a forradalmi bizottmány célkitűzéseivel, programjával, törekvéseivel és szorosán felzárkóznak sorához.

A munkástanács 1956. október 29-én ülést tartott, amikor a dolgozók kívánságainak eleget téve, kimondta az alábbi

személyek eltávolítását: **Rózsa Ferenc** volt partitkár, aki ÁVH százados és mindmáig a személyi kultusz megtestesítője és a sztálini politika híu kiszolgálója volt. **Kónya Sándor** főgépész, aki a volt hortobágyi deportált tábor vezetője volt. Elmozdításra került még **Fazekas Sándor**, **Habos János** és **Szalai Jenő**.

Munkástanács.

A hétfői belgrádi lapok a magyarországi eseményekről

A hétfői belgrádi lapok a magyarországi események kapcsán közül többi között a magyar kormány legújabb kiáltványát.

A belgrádi Politika kommentárt fűz a magyarországi eseményekhez. Nagy Imre hazafias nemzeti kormány és programja — írja — megmentheti az országot a véngesztől, ha határozottan megvalósítja a legszűkebb néptömegek követeléseit, amelyeket egyébként a program is felöl.

A Politika a továbbiakban annak a véleményének ad kifejezést, hogy Budapestet valószínűleg elkerülték volna ezek a tragikus események, ha idősében figyelmet szentelnek a magyar nép óhajá-

nak és követeléseinek. A tragikus eseményekre nem Kádár János és Nagy Imre, hanem a Rákosi gárdából hatalmon maradt emberek miatt került sor — írja többi között a Politika kommentátora. (MTI)

NÉPLAP

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmányja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány Kiadóhivatala: Vörös Hadsereg útja 16. Szerkesztőség: Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda.

Nem vagyok politikus, de mégis úgy érzem, hogy politikusként kell szólnom az események sodró súlya alatt. Politikusként, aki szeretné szíve minden indulatával és léte minden feltételeivel magához karolni az embereket, magyarokat, akik annyi megalázott év után újra a cselekvő történelem útjára léptek.

E cselekvő történelmet mi csináltuk, s ezért ma felelősek vagyunk mindnyájan. Munkások, diákok, katonák, parasztok, s mindazok, akik emberhez méltó életet akarnak maguknak. E roppant felelősség sziklasúlyú alól nincs kibúvó és nem is lehet, mert aki kibúvót keres, azt sivatagra sodorja a történelem szele.

Jól vigyázzunk. Minket nem szán az idő, de nincs is joga a számközlésre. A történelem csak azokért a népekért kesereg, akik kihátrálnak az idő rostájából. Ez a nép nem találtatott könynynek, s szabadságra és függetlenségre való nagy-

Eseményeink MARGÓJÁRA

Korúságát ma is úgy mutatja fel, mint a történelemben már annyiszor.

De épp ez a nagykorúság parancsolja ránk a felelősséget mellett a legszigorúbb józanságot is. S a kettős parancs-felelősség és józanság összeforrott egységében most úgy kell cselekednünk, hogy az ma, holnap és holnapután is a hasznunkra váljék. Debrecenben a legfontosabb feladat a rend, a nyugalom, a higgadság megőrzése, hogy elkerüljük a vér további Abel áldozatát.

Mert a mi szívünkben már kicsordult a vér. Lányok és fiúk piros harmata szentelte meg követeléseinket. S e vértől szentelt követelések előtt mindenkinek fejet kell hajtani. E vércseppekben kacagások, sírások, örömlés és jövendők kérnek, vádolnak és követelnek.

Kis nép vagyunk, de ugyanolyan végtelen jogúak a szabadságra, a függetlenségre, az önálló politikai gondolkodásra, mint a nagy népek milliói. S lehet-e jogunkat semmibe venni, avagy e jogunknak ellentmondani. Nem és ezerszer nem, mert semmibehevése tragédiához vezet.

Hazánkban ezért a jogéri folyik a harc. S e küzdelem nem fasiszta provokáció, vagy burzsoá kísérlet a nép államának megdöntésére. Ma már ez azok is elismerik, akik néhány napja még a forradalmi harc igazának nemzeti meggyőződése ellen szavaltak. E harcban azonban nem szabad, hogy újabb véraldozat ömljön.

Nem vagyok politikus. Az írásban élek és minden rezdülétem az írásért síkolt. A sokat megcsúfolt és kigúnyolt emberszeretetért akar-

nek vezekelni, és tollam helyén szeretném felmutatni mindazt az igazságot, amelylyel ma csordultig telt a magyar nép szíve.

Minket 12 év alatt hibák, bűnök, tévedések és tragédiák belekényszerítettek a kétkedések roppant Jónás cetygomrába. Mi nem három, de harmincháromszor harminchárom napnál is több ideig szagoltuk és szívtuk az erjedő politikák minden hazai bűzét és rossz levegőjét. Ha menekülni és szabadulni akarunk tőle, ne vádoljanak érte.

Ma a Jónás-börtön oda, Itt áll egy nép, mely megfurdult szennyben és alázatban, félelemben és borzalomban és megmártódtott néhány nap alatt a rák csatnátol remény örömeiben és a vér eleven gyászában is. Könyvesek vagyunk és szomorúak, de bizakodók is, hogy könnyért és szomorúságot kárpótol a jövő. A sokat megcsúfolt jövő, melynek első szava a napokban érkezett el hozzánk.

BODA ISTVÁN

Tíz kilométereket gyalogolva

Nehéz és felelősségteljes munka várt vasárnap a postásokra. A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány ugyanis úgy döntött, hogy tekintettel a tájékoztatás fontosságára, a postások és utcai árusok kézbesítsék ki és terjesszék a Néplapot, valamint hordják szét a nyugdíjakat.

Az elhatározást a munkástanács felkérésére a 2-es számú posta dolgozói egyhangúlag magukévá tették. Így vasárnap ismét megjelentek az utcákon, a külsőségi részekben, sőt a tanyavilágban is a börtönök postások. **Finta Miklós, Varga**

Ferenc és társai a tanvívölget járták fáradszátlanul. **mag Csordás István, Kulcsár József, Szabó Antal, Deli Ferenc, Kiss Kálmán** és társaik a városban segítettek a Néplap eladásában, illetve terjesztésében.

Fáradtságos munkájukért a posta dolgozói minden dícséretet megérdemelnék, mert gyakran, különösen a külsőségi részekben 10-20 kilométert is gyalogoltak, hogy teljesítsék kötelességüket. Üzenetük továbbra is az, hogy a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kérsének mindenben eleget tesznek.

PETŐFI SANDOR:

Honfidal

Tied vagyok, tied, hazam! E sziv, e lélek; Kit szeretnek; ha tégedet Nem szeretnelek?

Szentegyház keblem belsejé, Oltára képed. Te állj, s ha kell: a templomot Eldöntöm érted:

S az összerokádó kebel Végő imája; Áldás a honra, istenem Áldása rája! —

De én nem mondom senkinek, Ki nem kiáltom; Legkedvesebbem, hogy te vagy A nagy világon.

Titkon kísérem lépteid, S mindegyre híven; Nem, mint az árny az utazót, Csak jó időben.

De mint az árnyék nő, midőn Az est közelget; Nő bum, ha sötétedni kezd, Hazám, föltted,

Pohár emelje, A sorstól új fényt esdenek Szent életedre;

S kihajtom egy cseppg borot A telt üvegnek. Bár keserű... mert könnyeim Belé peregnék!

A Magyar Optikai Művek ideiglenes munkástanácsának levele Nagy Imréhez

Nagy Imrének, a magyar nemzeti kormány elnökének, Budapest.

A Magyar Optikai Művek dolgozói megválasztották ideiglenes munkástanácsukat és a következő határozatot hozták:

1. Követeljük, hogy a Magyarországon lévő szovjet csapatok kivonását kezdjék meg, mert csak ezzel látjuk biztosítottnak a munka nyugodt megkezdésének lehetőségét.
 2. Felkérjük a magyar nemzeti kormányt, hogy vonja vissza meghatalmazását a régi kormány által delegált ENSZ-képviselőt és az ENSZ-be a kormánynyilatkozatot, a függetlenséget harcra kivívó magyar nép követeléseinek megfelelően, új képviselőjét küldje ki.
- A Magyar Optikai Művek ideiglenes munkástanácsa,

Forradalmi bizottmány a Tiszántúli Vámörség élén

Hazánkban 1956. évi október 23-tól lezajlott forradalmi megmozdulások megértették mindenkiel, hogy nemzeti létüntről, hazánk függetlenségéről van szó. Az események igazolták, hogy a túlzottan központosított vámörség ezekben a jelentős országos eseményekben elszakadt a felső vezétéstől és magukra maradtak az alsóbb szervek.

A Debreceni Vámörség dolgozói megtárgyalták a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kiáltványát és tiltkos szavazással megválasztották a Tiszántúli Vámörség forradalmi bizottmányát, amelyhez csatlakozásra hívja fel a záhonnyi, nyíregyházi, nyírábrányi, bíharkeresztesi és szolnoki vámörség dolgozóit olyan formában, hogy csatlakozzanak megválasztott küldötteinél a bizottmányhoz.

Ugyanakkor felhívja a miskolci, győri, pécsi, szegedi és budapesti vámörség dolgozóit, hogy tájéegységükben — ha még hasonló kezdeményezés nem történt — alakítsák meg a forradalmi bizottmányt és a bizottmányukba válasszák be a területükön lévő vámörség dolgozóinak küldötteit és vegyék fel a kapcsolatot velünk!

A Vámörség Tiszántúli Forradalmi Bizottmánya egyhangúlag elhatározta, hogy kiáltvány formájában a tiszántúli vámörség követeléseit a felsőbb szervek elé terjesszi.

A Vámörség Tiszántúli Forradalmi Bizottmánya úgy látja, hogy a hazánkban lezajlott forradalmi megmozdulások szocialista demokratikus és nemzeti jellegűek!

A varsói rádió közli

Nem hivatalos jelentés szerint a varsói és a nyugati rádiók közölték, hogy tegnap 0 óra 45 perckor **Puskás Ferenc**, a magyar válogatott labdarúgó-csapat képvisezője, a szabadságharc közben szerzett sérülései következtében hűsi halált halt. A magyar rádió ezt a hírt még nem erősítette meg.

FAJTISZTA, fertőzősemmes gyümölcsfák árusítását a Debreceni Kertészet október 25-én megkezdte. Árúsítás Bizottmányi út 106. sz. alatt, reggel 7 órai óráig este 4 óráig.

Csökkentették az olimpiai kísérők számát

A Magyar Olimpiai Bizottság elnöke, az OTSB elnökségének javaslatára — a sportközvetítésmény és a sport kiadványainak megfelelően — csökkentette a magyar olimpiai csapat kísérőknek számát.

Igy a tervezett négy általános vezető közül három vezető, **névszerint Sebes Gusztáv, Kelen Béla, Kutas István**, az egyéb kísérők közül pedig **Nagy László, Szegő Dező, Incze József, Csorba Pálné** és **Boldizsár József** nem utazik a csapattal.

Az olimpiai játékok hírszolgálatát a tervezett 9 tudóstól helyett hat tudóstól teljesíti. A magyar olimpiai csapat így megtrésedett helyére a következő sportolók és szakvezetők kerültek: **Slák Ferenc, Gerlach József, Papp Bálint, Dobay Gyula, Gróf Pálné, Földessy Gyula, Krácznai Sándor, Sonoyi János, Símege Ferenc** és **Zimonyi Róbert**.

APRÓHIRDETÉSEK

KIFOGÁSTALAN 6 darabos, nekemés garnitúra bútor és perzselő bunda eladó. Halva u. 12.

6 hold föld kiadó Nagycesere 82. alatt, Biharinál.

PRIMA 100 kilités sertések eladók. Sina Miklós u. 40.

KÉT hírozó gertés eladó. Erzsébet 44.

CSEH mély gyermekkosci, állókka, gyermekárad eladó. Bem tér 24.

ELADÓ esztalosnak való deszka. Vigkerdy Mihály 44.

BEJÁRÓTÖT felvezetek. délcéltől, 4 órai munkára. Telet u. 34.

AZONNAL beköltözhető kertés családi ház eladó. György u. 5.

ÉPÍTKEZÉSHEZ tetőcél eladó. Simonyi út 10.

ELADÓ kisméretű konyhabútor, varázsszemes rádió. Pacsirta utca 19.

FARAGOTT reneszánsz ebédő kútnál állapottan eladó. Erdőkölcsé Percecs u. 18.

FELHÍVJUK a Debrecenből elköltöző, vagy helyben hozzatartozókkal összekötözni szándékosok figyelmét, hogy meguresedő lakásokat azonnali készpénz kártalanítás mellett vállalatunknál kell eladásra felajánlani. Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat. Vörös Hadsereg u. 10.

SURGÓSEN keresünk megvételre, azonnali készpénz kártalanítás mellett bármilyen nagyságú lakásokat. Ingatlankezelő és Közvetítő Vállalat. Vörös Hadsereg u. 10.

ELADÓ precíznyereg, nagyüzemi légszuszakény, kályhák, vaságyak, esztal. Csapó 85.

INTELLIGÉNS nőt gondátársnak felvezetek. Gyermek gondozását lelkészen vállalom. Vörös Hadsereg 77. Középső lépcsőház, földszint.

MÁSFÉL éves jótésni kan eladó. Honvéd 62.

BEJÁRÓTÖT két személyhez henteskésél is felvétetik. Szabó Kálmán 26.

AZ AUTOKER VALLALAT felhívja vásárlói figyelmét, hogy leltározás miatt november 1-től 8-ig az árueladás szünetel. Kérjük vevőinket, hogy intézzék anyagszükségletük beszerzését, hogy gépkocsik üzemeltetésében fennakadás ne legyen.

HALOTTAK NAPJAN kedvenc halottaink felidéztek sírját FENYKEPEZTÉSE az idén is a Művészi Fotó Kéz szel. Megrendelés: Vörös Hadsereg u. 43. Udvarban.

N

A DEBRECENI
XIII. ÉVFOLYAM

Tegnap tanácskozta a mi Bizottmány, hogy küldöt...

Deb

1. Hajdu gyarorszag a erelmében a szag területé követelést folytatnak, v 2. Kérjük gyarorszag ügyeinkbe v ügyünket.

Debrecen munkások, p segiekt!

A hazánkban kibontak a demokratikus mas megmoz ele állította h zeti kormány zokok Pártyja jes egyetértés életében sors zásra jutott, k kezökben kiv szag dolgozók.

a he

Az ország demokratizáló az egypártter tetésével a 1945-ben új cíus pártok együttműködés helyezzük.

Magyarország munkások, p segiekt!

A hazánkban kibontak a demokratikus mas megmoz ele állította h zeti kormány zokok Pártyja jes egyetértés életében sors zásra jutott, k kezökben kiv szag dolgozók.

Az ország demokratizáló az egypártter tetésével a 1945-ben új cíus pártok együttműködés helyezzük.

A forra

A megmoz fegyveres fel zemes nem vivott ki. Nem kedésének, n sának új új forradalom é ban még ezu gyozelemre v

A forradalom most meg azoltól els felérthele gal — akik teríteni. De deni azoktó chiaba aka

vagy néptünk kivivotti jogat fordítani.

Ehhez mir kus erőre sz felhívom par mat, állítsak parasztpárt h fel szervezete nak fel a ne gyozelmének nak fel a ne gyozelmének jenek együtt pártokkal, az mi szerveivel első sorokban új rendjének Szálljanak

A forradalom most meg azoltól els felérthele gal — akik teríteni. De deni azoktó chiaba aka

vagy néptünk kivivotti jogat fordítani.

Ehhez mir kus erőre sz felhívom par mat, állítsak parasztpárt h fel szervezete nak fel a ne gyozelmének nak fel a ne gyozelmének jenek együtt pártokkal, az mi szerveivel első sorokban új rendjének Szálljanak

A forradalom most meg azoltól els felérthele gal — akik teríteni. De deni azoktó chiaba aka

vagy néptünk kivivotti jogat fordítani.

Ehhez mir kus erőre sz felhívom par mat, állítsak parasztpárt h fel szervezete nak fel a ne gyozelmének nak fel a ne gyozelmének jenek együtt pártokkal, az mi szerveivel első sorokban új rendjének Szálljanak